REPUBLIQUE DU CAMEROUN BACSTT
PAIX-TRAVAIL-PATRIE SESSION 20}8
MINESEC/iP-SH SERIES: ACA-CG-ACC-FIG
DUREE : 3 heures
COEFF:2

EPREUVE DE PHILOSOPHIE

SUJET | : La liberté est-elle pour le citoyen I'absence de toute contrainte ?

SUJET Il : Que vous suggére cette affirmation de HEGEL : « Rien de grand ne s’est accompli
dans le monde sans passion. » ?

SUJET 11l : Lisez attentivement le texte ci-aprés et répondez aux questions y afférentes.

Le développement devrait par conséquent se soucier principalement de favoriser
I'avénement d’un type d’homme précis : le créateur ; consommateur par nécessité et non
par essence. On ne crée que la ou il ya un manque, une insatisfaction. L’'homme de la société
développée ne saurait donc é&tre décrit sous les traits d’un homme & qui ne se poserait plus
un seul probléme au sein d’un paradis d’abondance. C’est une image pernicieuse qu’il faut
résolument chasser de nos esprits. Tout programme de developpement qui se proposerait
de réaliser une société d’abondance ol 'homme tournerait en rond dans le régime de la
jouissance perpétuelle, coupée de tout effort n’aboutirait qu’a produire des sous-hommes ;
Heureusement pour ’humanité, un tel programme est voué 3 un échec certain. Ce serait
grossiére naiveté de croire que le bonheur humain se trouve dans I'absence de tout effort et
dans la facilité. Recherchez, premiérement la libération de ’homme et le bonheur vous sera
donné par surcroit.

Ebenezer NJOH MOUELLE, De la médiocrité a I'Excellence

QUESTIONS :

1-Dégagez la thése de I'auteur et la structure logique du texte (3pts)
2-Définissez : -développement ;
-sous-homme (2pts)

3-Que veut dire F'auteur lorsqu’il affirme : « 'homme de la société développée ne saurait
donc &tre décrit sous les traits d’'un homme & qui ne se poserait plus un seul probleme au
sein d’'un paradis d’abondance » ? (3pts)

4-Essai personnel : Le développement se trouve-t-il dans la facilité ? (12pts)

A



